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INTRODUCERE
Lucrarea de faţă s-a structurat iniţial ca o constatare şi apoi 

ca propunere pentru o cercetare astrologică ulterioară care să 
se finalizeze cu concluzii certe pe domenii de viaţă mult mai 
cuprinzătoare decât aria investigată la început. Totuşi, de-a lungul 
timpului, ea s-a trasformat într-o cercetare adevărată, însumând 
la momentul redactării finale mai bine de 15 ani de observaţii şi 
peste 25000 de consultaţii astrologice directe şi discuţii care, 
adeseori, au necesitat inclusiv abordări de natură psihologică pentru 
a ajuta nativii să conştientizeze fie problema cu care se confruntă, 
fie cauza ei. Noţiunea de „casă închisă” s-a impus de la sine prin 
2002, iar observarea constantă a fenomenului s-a limitat doar la 
orientarea profesională şi la problemele de sănătate ale fiinţei 
umane. Subliniem că nu există bibliografie, din simplul motiv că 
acest subiect nu l-am întâlnit-o în nici o lucrare de specialitate, fie 
ea din ţară sau din străinătate. Cine consideră că subiectul merită 
un interes suplimentar, este liber să-l aprofundeze. Scopul cel mai 
înalt al astrologiei este acela de a-l face pe om să devină conştient 
de evoluţia sa spirituală şi de a-l ajuta să se integreze în Ordinea 
Cosmică a desfăşurării evenimentelor, astfel încât să evite greşelile 
spirituale – adică acele greşeli care îl îndepărtează de Dumnezeu.

Pentru o înţelegere pe care o dorim cât mai bună a acestui 
fenomen astrologic, vom face mai întâi o scurtă trecere în revistă a 
Caselor, aşa cum le cunoaştem cu toţii din marile tradiţii, pentru a 
putea discuta apoi subiectul lucrării de faţă.
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Casele astrologice în astrologia tradiţională

Semnele Zodiacului sunt arhetipuri cosmice, pline de un 
simbolism ermetic, transpozabil într-o reprezentare imagistică. Spre 
deosebire de ele, Casele conţin informaţii despre mediul nostru 
teluric şi deţin o semnificaţie mai degrabă pragmatică. Simbolismul 
lor grafic este inexistent, iar aspectul ezoteric considerat separat 
de cel al interpretării (de altfel foarte bogată). Dacă ne-am permite 
o comparaţie, am putea spune că intelectul rezonează mai bine 
cu Casele, iar Sufletul cu Semnele. Dubla reprezentare cosmică 
şi telurică a celor 12 arhetipuri – prin Semn şi Casă – conferă  
armonizarea dintre minte şi inimă, dintre intelect şi simţire, dintre 
cunoaşterea deductivă şi cunoaşterea intuitivă.

Într-o altă interpretare, Semnele zodiacale reprezintă aspecte 
cosmice şi caracteristici celeste, în vreme ce Casele reprezintă 
aspecte de viaţă terestră, care se structurează în lecţii de importanţă 
mai mică sau mai mare, în funcţie de bagajul karmic şi de menirea 
fiecăruia dintre noi.

Clasificarea celor 12 Case
Există multe sisteme de Case elaborate de-a lungul timpului, 

şi aproape toate poartă numele celor ce le-au redactat: sistemul 
Placidus, sistemul Regiomontanus, Campanus, Koch, Morinus, 
Porphiry, Alcabitus etc. Convenţia de calcul corespunde unei 
realităţi astronomice şi porneşte de la o semnificaţie simbolică: linia 
orizontului este frontiera care uneşte Casele de o parte şi de alta, 
asociindu-le două câte două. Unii astrologi au împărţit Casele, ţinând 
cont de ea, în Case „superioare”, care exprimă lumea manifestată, 
şi Case „inferioare”, care exprimă ceea ce este latent, potenţial. Tot 
ceea ce este orientat spre lumea înconjurătoare este complementar 
cu tot ceea ce are o rădăcină individuală, non-observabilă din 
exterior. Această linie a orizontului este linia ascendent-descendent, 
prescurtată AS-DC.

Realitatea nu se exprimă numai în funcţie de orizont. Axa 
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Mijlocul Cerului – Fundul Cerului, prescurtată MC-FC, împarte în 
mod egal ansamblul Caselor în două părţi complementare: partea 
stângă, zona în care se concentrează energiile de construcţie şi de 
pregătire, şi partea dreaptă, zona în care se concentrează energiile 
realizării şi ale decantării experienţei de viaţă.

În acest fel iau naştere cele patru cadrane ale horoscopului, care 
corespund, în viziunea multor astrologi şi şcoli de astrologie, celor 
patru mari faze ale vieţii: copilăria, tinereţea, maturitatea şi senectutea. 
Fiecare cadran conţine acelaşi set de 3 Case, generate de unghiurile 
temei, în analogie cu cele trei mari faze fundamentale prin care trece 
absolut orice formă de viaţă, orice proces, orice fenomen şi eveniment 
al Manifestării: început, apogeu şi sfârşit. Aşadar, fiecare dintre cele 
patru etape ale vieţii noastre va cunoaşte cele trei momente şi, în 
acest fel, o primă înţelegere a cercului astrologic ar putea fi aceasta: 
el e roata vieţii, roata ciclurilor, a alternanţelor, a principiilor tainic 
complementare pe care le experimentăm de la o existenţă la alta, 
permanent, până când ne trezim spiritual şi ne începem conştient 
evoluţia spirituală, care ne conduce către Eliberarea finală, ultimă.

1. O primă clasificare a Caselor este dată de analogia lor cu 
modurile vibratorii cardinal, fix şi mobil care asigură modularea 
energiei polar opuse masculin/feminin şi a aspectului neutru, zero, 
în lumea fizică.

Casele unghiulare
Casele unghiulare sunt în analogie cu cele patru Semne cardinale 

şi, asemeni lor, generează cel mai mare impuls. Ele exprimă valori 
ale timpului, de moment şi/sau de durată, ideea de timp fiind însă 
raportată sau derivată mai degrabă din momentul prezent:

-Casa I corespunde începutului manifestării individuale, naşterii, 
primei perioade de existenţă;

-Casa a VII-a corespunde sfârşitului fazei individuale şi 
începutului fazei colective, primei perioade de exteriorizare;

-Casa a IV-a indică trecutul, originea, ceea ce a fost înainte, cauza 
sau ceea ce este prealabil, perioadele latente, rezervele şi capacităţile 
de recuperare a nativului, resursele lui energetice;
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-Casa a X-a corespunde maturităţii, momentului explorării forţelor 
latente, viitorului, cu alte cuvinte ceea ce există după, ca realizare.

Casele succesoare
Casele succesoare sunt în analogie cu Semnele fixe şi determină 

stabilitatea, durata, exprimând raporturi cantitative şi administrând 
repartizarea energiei şi a materiei în Manifestare. Dacă ar fi să conferim 
o dimensiune temporală implicită acestor Case, aceea ar fi trecutul.

-Casa a II-a corespunde proceselor care absorb energia şi care 
determină creşterea stocului de energie sănătoasă disponibilă;

-Casa a VIII-a corespunde, dimpotrivă, cantităţii de energie 
alterată ce trebuie să fie eliminată, transformărilor fiziologice 
naturale, dar şi regenerărilor pe căi neobişnuite;

-Casa a V-a corespunde relaxării globale a energiei, a investiţiilor 
naturale ale organismului în propria sa existenţă, şi indică limitele 
rezistenţei şi ale oboselii;

-Casa a XI-a indică schimburile superioare de materie sau de 
energie, în sensul angrenării noastre conştiente în evenimente 
care depăşesc interesul personal şi posibilităţile pierderii brutale a 
energiei pe o cale neobişnuită, cel mai adesea ca rezultat al unui 
eveniment colectiv.

Casele cadente
Casele cadente sunt în analogie cu Semnele mutabile, care 

asigură adaptabilitatea şi dispersia. În timp ce Casele unghiulare sunt 
temporale, Casele cadente sunt mai degrabă spaţiale şi determină 
raporturi de schimbare a dimensiunilor, de distanţă. Cu alte cuvinte, 
noţiunea de distanţă este slabă în Casa a III-a, importantă în Casa a 
IX-a, nulă în Casa a VI-a şi extremă în Casa a XII-a. De aici şi ideea 
de viitor, ca aspect temporal conţinut în energia lor specifică, sau 
mai mult chiar, ideea de atemporalitate, de resorbţie în lumile subtile 
multi- sau adimensionale.

-Casa a III-a corespunde distanţelor mici, mişcărilor de amplitudine 
slabă, dar regulate: mişcările reflexe, tresăririle, clipitul etc;

-Casa a IX-a reprezintă marile deplasări, călătoriile fizice sau 
proiecţiile mentale, dar şi marea circulaţie sanguină, deplasarea unei 
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leziuni, a unui focar de infecţie etc;
-Casa a VI-a indică integrarea într-un mediu; nu mai există 

depărtare din moment ce există  identificarea cu el, raportarea la 
exteriorul-centru, principiu prezent şi în anatomia corpului fizic: 
sânge şi limfă, sisteme reglatoare de adaptare la acest exterior;

-Casa a XII-a indică, dimpotrivă, o distanţare extremă prin 
izolare de spaţiul fizic, prin concentrare şi prin separare de lumea 
exterioară, ceea ce la nivelul sănătăţii ar putea explica pierderile de 
minerale, dispersia energiei vitale, diminuarea entuziasmului dar şi 
a interesului pentru  împlinirea dezideratelor sociale de rutină.

2. O a doua clasificare este dată de corespondenţa dintre Case 
şi Semnele zodiacale ca formă de expresie a celor patru Elemente 
fundamentale, Pământ, Apă, Foc, Aer, cel de al cincilea, chintesenţa 
sau Eterul (Akasha), manifestându-se pe planul imediat următor 
celui fizic.

Casele I, a V-a şi a IX-a, în analogie cu Semnele de expresie 
a Elementului Foc, corespund mişcărilor energiei, dinamismului, 
acţiunii, a impulsului creator, energia acestui Element fiind cea care 
dă formă şi culoare lumii fizice.

Casa I generează şi conservă energia iniţială, ea conferă începutul, 
impulsul primar.

Casa a V-a concretizează această energie, menţinându-i direcţia 
şi ajutând-o să se continue.

Casa a IX-a expansionează energia dincolo de limita obişnuitului, 
cuprinzând în ea tot ceea ce este nou, tot ceea ce urmează a fi 
explorat, inclusiv lumile subtile.

Casele a II-a, a VI-a şi a X-a, în analogie cu Semnele de expresie 
a Elementului Pământ, interacţionează sau sunt în rezonanţă cu 
materia, energia cea mai densă, asupra căreia fiinţa umană intervine 
într-un fel sau altul, definindu-şi în raport cu ea forma de expresie 
personală a creaţiei şi creativităţii,.

Casa a II-a concentrează energia şi o „metabolizează”, producând 
materia sau tot ceea ce este în analogie cu ea; aici suntem ajutaţi să 
dobândim ceva prin efort propriu.
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Casa a VI-a repartizează echitabil energia în ansamblul fiinţei, de 
la centru spre exterior, divizând-o la infinit, hrănind, prin intermediul 
corpului fizic, corpurile subtile şi substanţa mentală; ea realizează 
marile alegeri, marile selecţii, pregătind pentru eliminare ceea ce 
a rezultat în urma discriminării, a separării esenţei energetice de 
reziduurile fizice.

Casa a X-a structurează eforturile de orice fel în forme de 
responsabilităţi, în evenimente şi fapte asumate, asimilate, gata de a 
fi integrate în valori morale, superioare, spirituale; ele definesc fiinţa 
umană şi ne conferă energia forţei de a impregna timpul ultimei 
părţi a vieţii sau oamenii din imediata noastră apropiere cu roadele 
propriei existenţe.

Casele a III-a, a VII-a şi a XI-a, sunt în analogie cu Semnele de 
expresie a Elementului Aer şi, prin energia corespunzătoare lor, sunt 
dinamizate, amplificate şi susţinute relaţiile de orice fel, care merg 
de la simplu (eu-tu) la compus (eu-ceilalţi), atât pe „orizontală” 
(Casa a III-a) cât şi pe „verticală” (Casele a VII-a şi a XI-a).

Casa a III-a conţine energia necesară nouă pentru toate felurile 
de schimburi dintre interior şi exterior; expresia ei cea mai elevată 
şi întru totul perfectă sunt procesul respiraţiei şi aparatul respirator 
şi procesul fonaţiei (vorbirea ca act mental, conştient şi intenţionat 
direcţionat, spre deosebire de Casa a II-a care reprezintă posibilitatea, 
capacitatea şi abilitatea fizică de a vorbi).

Casa a VII-a conţine şi susţine energia capabilă să aducă din 
exterior în universul nostru unul sau mai multe elemente, evenimente, 
una sau mai multe fiinţe umane, cu care vom interacţiona pe baza 
legii oculte a rezonanţei: ce e în noi, este şi în afara noastră; ce nu e 
în noi, nu e nicăieri altundeva în Univers.

Casa a XI-a conţine şi menţine energia expansiunii noastre 
instantanee către nemărginire, energia care ne transferă din individual 
în universal, după ce ne-am depăşit limitele personale din casa a 
III-a şi după ce am asimilat, prin experienţe directe, forţa centripetă 
venusiană de integrare şi armonizare a opoziţiilor eu-tu, eu-ceilalţi.

Casele a IV-a, a VIII-a şi a XII-a, în analogie cu Semnele de 
expresie a Elementului Apă, conţin energiile cele mai speciale, cele 
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mai profunde, specifice dimensiunii noastre psihice, interioare, 
care sunt adeseori resursele noastre, mediul primar din care revin 
permanent la suprafaţa minţii senzoriale roadele relaţiei dintre frică 
şi fericire, dintre acţiune (karma, cauza) şi reacţiune (consecinţele, 
roadele acţiunilor, efectele); sunt, poate, cele mai interesante Case, 
care conservă în ele şirul tuturor existenţelor noastre, fiind, mai ales, 
Casele memoriei, Casele tuturor destinaţiilor.

Casa a IV-a conţine energia tuturor cauzelor, a originii tuturor 
lucrurilor, fiind memoria noastră eternă, afectivă, arhetipurile 
primordiale. 

Casa a VIII-a reprezintă energia capabilă a genera noi cauze, ale 
căror consecinţe se vor manifesta într-un timp viitor, dar şi energia 
regeneratoare, transformatoare ce ne forţează ca, în cele din urmă, să 
ne luăm viaţa în mâini şi să ne făurim propria istorie, propriul destin.

Casa a XII-a este energia resorbţiei, a întoarcerii către noi înşine; 
este energia care ne readuce către centrul nostru individual dar printr-
un proces de transcendere a limitelor personale, interioare. Energia 
de aici nu ne mai expansionează în exterior (ca în Casa a IX-a) sau 
către nemărginire (ca în Casa a XI-a), ci in interior, acolo unde există 
întregul Univers şi scânteia divină prin care suntem permanent una 
cu Tatăl. Aici putem deveni prizonierii propriilor noastre himere sau 
imaginaţii fantasmagorice, sau tot aici putem atinge desăvârşirea 
ultimă. 

3. O a treia clasificare este direct legată de domeniile de 
activitate umană, aflate într-o rezonanţă perfect armonioasă cu 
„Casele cereşti”, care sunt Semnele zodiacale.

Casa I – naşterea şi circumstanţele care au precedat-o şi care, apoi, 
au urmat-o; natura intimă a nativului, personalitatea lui, formula lui 
de expresie; condiţiile de viaţă şi anturajul din timpul primilor ani 
de copilărie; calităţile şi defectele înnăscute, problemele de sănătate 
pe care ni le creăm singuri ca urmare a dorinţelor, gândurilor, 
atitudinilor, deciziilor şi acţiunilor noastre rele.

Casa a II-a – posesiunile de orice fel (inclusiv cele afective); 
toate ataşamentele nativului; ceea ce a fost achiziţionat datorită 
voinţei individuale a nativului; sectoarele în care el s-a implicat cel 
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mai mult, din dorinţa de a avea, de a poseda; ceea ce a dobândit 
prin efort propriu atât în exterior, cât şi în interior, atât material cât 
şi spiritual, atât calităţile, cât şi defectele; vorbirea ca act fiziologic.

Casa a III-a – fraţii şi surorile, vecinii, colegii, tovarăşii de drum, 
anturajul imediat; călătoriile scurte, deplasările mici; comunicarea 
(scrisă sau orală, fizică sau mentală, cu sine sau cu ceilalţi, în limba 
natală sau în altă limbă, verbală sau non-verbală, în acelaşi plan 
al existenţei sau în planuri diferite) şi sistemele de comunicare; 
studiile efectuate în stil autodidact, bazate pe o selecţie individuală 
a cunoştinţelor, atunci când nativul face aceste studii singur sau 
în colaborare cu un grup de persoane de acelaşi nivel; scrisul, 
redactarea, traducerile, scrierea ca artă a cuvântului şi vorbirea ca 
act elaborat.

Casa a IV-a – originea, cauzele profunde care au determinat 
naşterea noastră fizică Aici şi Acum, cauzele la care ne întoarcem, 
circumstanţele bătrâneţii şi ale sfârşitului vieţii; vârful acestei Case 
este numit câteodată antena vieţilor anterioare şi corespunde 
cauzelor încarnării dar şi ansamblului trecutului recent, din actuala 
existenţă; nucleul social (atât familia copilăriei cât şi familia pe 
care ne-o facem prin căsătorie), căminul, pământurile, imobilele, 
potenţialul latent, comorile ascunse, resursele şi vitalitatea, rădăcina 
vieţii; memoria afectivă şi de lungă durată; mama, fiinţa umană 
care ne-a purtat înainte ca noi să fi avut o existenţă independentă. 
Într-o nativitate feminină, Casa tatălui dacă el a avut un rol afectiv 
preponderent, lucru frecvent la fete.

Casa a V-a – jocurile, hobby-urile, vacanţele, concediile; 
iubirea dăruită, flirtul şi libertatea relaţională, legăturile amoroase 
neconvenţionale; educaţia şi actul pedagogic, investiţiile de orice fel, 
ceea ce poţi da din tine spontan şi necondiţionat, energia disponibilă, 
creativitatea individuală şi copiii, urmaşii (copiii naturali).

Casa a VI-a – sănătatea ca stare individuală dar şi ca profesie, rolul 
unei afecţiuni a sănătăţii şi maniera în care ea se manifestă; relaţiile 
profesionale, serviciile pe care le prestăm sau de care beneficiem, 
regrupările neierarhizate, sindicatele; subalternii, subordonaţii, 
angajaţii, cei care ajută; organizaţiile sociale şi profesionale, 
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societăţile mutuale, asociaţiile de consumatori; afecţiunile sănătăţii 
specifice fiecăruia dintre noi, dietele, purificările.

Casa a VII-a – asocierile şi asociaţii, bunicii, căsătoria şi, în 
general, toate (re)grupările de persoane, comisiile de orice fel, 
contractele şi tratatele; publicul, relaţiile nativului cu el şi toate 
interacţiunile lui cu societatea (expoziţii, conferinţe, zile aniversare); 
întâlnirile organizate (simpozioane, congrese, festivaluri, târguri); 
cu alte cuvinte, relaţiile umane în general şi relaţiile de cuplu în 
special.

Casa a VIII-a – toate schimbările de vârstă care implică o fază 
de degradare aparentă, urmată de o naştere la nivel subtil; plecarea 
definitivă din planul fizic; stările de conştiinţă, deseori dureroase, 
care elimină aspecte ale personalităţii, necesare în finalul evoluţiei 
spirituale; misterele şi Misteriile, gardianul pragului, puterile oculte 
latente sau manifestate, secretele şi tainele; posesiunile fizice 
sau spirituale primite de la ceilalţi: moşteniri, facilităţi karmice 
exprimându-se sub forma de daturi naturale, de bonus; karma pe 
care o creăm şi ai cărei beneficiari vom fi ulterior.

Casa a IX-a – călătoriile lungi, ţările străine, marile mişcări 
(migraţiile, de exemplu); ceea ce ne atrage, aspiraţiile, învăţământul 
superior; capacităţile intelectuale de abstracţie şi investigare, 
filosofia, puterea de pătrundere mentală, credinţa, religia, rugăciunea 
dar şi dogma, fanatismul, bigotismul; hazard sau întâmplarea ca lege 
a necesităţii ; Calea spirituală, metafizica vieţii.

Casa a X-a – scopul încarnării, împlinirea spre care ne îndreptăm; 
comandamentul, ierarhia, puterea verticală, controlul, autoritatea, 
poziţia socială; prin extensie de sens: superiorii, patronii, stăpânii, 
şeful, judecătorul, guvernatorul; responsabilităţile, angajamentul, 
onoarea, deciziile; părintele care deţine cea mai mare autoritate 
asupra nativului, şi care reprezintă o imagine de reprodus pentru el, 
un ideal de perfecţiune din timpul copilăriei (mama într-o nativitate 
masculină).

Casa a XI-a – prietenii, prieteniile şi relaţiile bazate pe afinitate 
personală; speranţele şi dorinţele de transformare, ieşirile brutale din 
matcă ale societăţii (grevele, revoluţiile, de exemplu); tot ceea ce este 



Casele astrologice închise16

incontrolabil, în afara normelor anarhice; copiii înfiaţi, achiziţiile 
şi pierderile neaşteptate, tot ceea ce este spontan şi imprevizibil; 
schimbările rapide de situaţie, restructurarea priorităţilor, idealurile 
cele mai înalte, perspectiva asupra vieţii; tot ceea ce primim, 
capacitatea sau incapacitatea de a primi, universalitatea noastră.

Casa a XII-a – tot ceea ce îndurăm fără să ne putem sustrage, 
destinul sau scadenţele karmice care nu mai pot fi respinse; resemnarea, 
suferinţa, renunţarea, supărările, ruina, disperarea dar şi ascetismul, 
recluziunea, detaşarea de valorile acestei lumi şi de sentimentele 
pe care le provoacă; cele trei tipuri de martiri: roşul (cel al sângelui 
şi al persecuţiei), albul (cel al sacrificiului de sine, al purităţii, al 
compasiunii şi al carităţii în timp de pace) şi verdele (pentru cel tânăr, 
disciplina şi munca); singurătatea, spitalele, închisorile şi inamicii 
secreţi.



17

Capitolul 1

DEFINIŢIE ŞI IDENTIFICARE
Prin noţiunea de „Casă închisă” definim Casa astrologică în 

care se află planeta deopotrivă  guvernatoare a Semnului zodiacal 
şi semnificatoare a Casei astrologice respective. Cazul reprezentativ 
este Marte în Semnul zodiacal Berbec şi în Casa I, Casa I fiind 
pe Berbec, iar Marte, guvernatorul acestui Semn şi totodată 
semnificatorul Casei I, în Berbec. La modul teoretic, urmează Venus 
în Semnul zodiacal Taur şi în Casa a II-a, iar Casa a II-a pe Semnul 
zodiacal Taur; Mercur în Semnul zodiacal Gemeni şi în Casa a 
III-a, iar Casa a III-a pe Semnul zodiacal Gemeni; Luna în Semnul 
zodiacal Rac şi în Casa a IV-a, iar Casa a IV-a pe Semnul zodiacal 
Rac; Soarele în Semnul zodiacal Leu şi în Casa a V-a, iar Casa a V-a 
pe Semnul zodiacal Leu etc. 

Casa I pe Semnul zodiacal Berbec şi Marte în Berbec şi în Casa I
Orice Casă închisă este dublu accentuată atunci când această 
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închidere se produce chiar pe locul ei „tradiţional” din horoscopul 
pasiv. De exemplu, nu e acelaşi lucru când Marte închide Casa I, al 
cărei guvernator şi semnificator este deopotrivă, şi când el închide, 
să zicem, Casa a V-a, unde el îşi păstrează doar rolul de guvernator 
al Casei a V-a dar nu şi acela de semnificator al ei. Pentru primul caz, 
forţa energetică este cu totul şi cu totul specială, de aceea, înţelegerea 
semnificaţiei ei va necesita un efort considerabil.

Casa I pe Semnul zodiacal Berbec şi Marte în Berbec şi în Casa I

Casa a V-a pe Semnul zodiacal Berbec şi Marte în Berbec şi Casa a V-a

Ca mod specific de comportament, Casa închisă seamănă foarte 
mult cu planeta neaspectată: ea reprezintă o energie adeseori 
copleşitoare, pe care nativul nu o poate controla sau, dimpotrivă, 
o energie latentă care nu se manifestă decât extrem de rar, de cele 
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mai multe ori „ajutată” de anumite tranzite. Pentru o astfel de 
configuraţie astrologică există trei modalităţi, trei posibilităţi de 
interpretare, fiecare dintre ele dependentă, la rândul ei, de nivelul de 
conştiinţă al nativului: 

- nativul se confruntă cu o problemă atât de dificilă dar atât 
de a lui, încât nu o conştientizează; în acest caz, domeniul 
Casei respective nu poate fi controlat la voinţă iar problema 
respectivă de viaţă fie este mult exagerată , fie, dimpotrivă, este 
„anesteziată”;

- nativul conştientizează că există o problemă existenţială, o şi 
„identifică” dar nu o poate controla; 

- nativul cunoaşte foarte bine atât problema de viaţă cât şi cauza 
ei, controlând în mod conştient şi folosind domeniul respectiv 
în avantajul direct al evoluţiei sale spirituale.	  

Tocmai de aceea, în analiza unei teme astrologice, dincolo de 
orice regulă şi de orice generalitate, este bine să avem în vedere 
particularităţile temei respective şi totodată o discuţie directă cu cel 
ce ne solicită consilierea astrologică, deoarece doar în acest mod 
putem ajuta fiinţa umană în cauză.

Mai ales în chestiunile de sănătate, Casele închise, asemeni 
planetelor neaspectate, indică un eveniment unic, imprevizibil, 
adeseori greu de motivat şi la fel de greu de diagnosticat. Acolo unde 
o Casă închisă este asociată cu o planetă neaspectată (de exemplu, 
Casa a II-a pe Semnul zodiacal Taur şi Venus neaspectat în acest 
Semn şi în Casa a II-a) sau acolo unde planeta care „închide” Casa 
are un aspect foarte dificil (de exemplu, Casa a IX-a pe Semnul 
zodiacal Leu, iar Soarele în acest Semn, în Casa a IX-a şi în unghi de 
51° cu Luna) există tendinţa ca un singur eveniment să se manifeste 
o singură dată, el constituind, practic, proba esenţială de viaţă a 
nativului. Dacă el chiar este preocupat de evoluţia sa spirituală, 
atunci respectivul posibil eveniment chiar merită toată atenţia. 
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Casa a II-a pe Semnul zodiacal Taur şi Venus în Taur, 
în Casa a II-a şi neaspectat

Casa a X-a pe Semnul zodiacal Leu şi Soarele în Leu, în Casa a IX-a
şi în septil (unghi de 51°) cu Luna

Configuraţia astrologică a Caselor închise necesită o răbdare 
deosebită în observarea lor, atât ca evenimentul preconizat să aibă loc, 
cât şi ca el să poată fi observat pe toată durata manifestării lui, cu 
toate consecinţele ce decurg de aici, în special când este vorba despre 
chestiunile de sănătate. Abia aşa am putea vorbi despre concluzii 
edificatoare şi despre înţelegerea reală a acestui fenomen, pe care şi 
astăzi, după mai bine de 15 ani, îl urmărim cu interes şi atenţie.

Oferim mai jos toate modalităţile posibile (din punctul nostru de 
vedere) de manifestare a fenomenului astrologic pe care l-am sesizat 
şi pe care l-am numit „Casă închisă”, însoţit de minime semnificaţii 


